

# 万众一心 苦干实干 确保成功创建国家卫生城市

## 川汇区加强健康教育宣传助力“创卫”

**本报讯** (记者 韩志刚 通讯员 王君)近日,一场以“中医夏季养生”为主题的健康知识讲座在川汇区人和办事处史滩社区举行,50多名居民聆听讲座。人和社区卫生服务中心巡讲专家、主任医师王凤云深入浅出的讲解,不仅增强了居民的健康意识,提高了居民的自我保健能力,还丰富了居民的中医养生知识,广受好评。

目前,类似的讲座在川汇区各个单位、社区、学校、企业持续举行。创建国家卫生城市工作开展以来,该区

不断加大健康教育宣传力度,开展一系列健康宣传活动,为“创卫”工作助力。

该区要求各单位严格对照“创卫”

标准,强化充实组织机构,分解细化目

标任务,进一步完善健康教育管理网

络,重点抓好社区、医院、学校、企业的

控烟、慢性病防治等健康教育工作。同

时,他们创新载体,采取群众喜闻乐见

的形式,让健康教育进单位、社区、学

校、家庭、企业等,不断提高广大群众健

康知识知晓率、健康生活方式与行为形

成率和基本技能掌握率。半年来,全区

39家医院派出近500名专家,深入22

个社区、31家单位、25所学校、23条街

道、19个楼院、5个工厂、5个游园,开

展健康知识宣讲活动,受惠群众超过3

万人。

该区组织小喇叭志愿者宣传小

分队,深入街道、小区、田间地头,把

健康知识和“创卫”知识宣传到千家

万户。

该区还组织各医疗机构利用活动

日,到广场、街道、游园、小区等人群聚

集场所,设立健康知识咨询台和健康体

检诊疗台,免费为附近群众提供健康体

检。目前,已为近7000名群众提供健康

体检和健康咨询。

全区各办事处统一制作健康知识宣

传版面和病媒生物防制知识宣传版面,

共新增健康知识宣传版面1500余块,

面积4500平方米。该区利用多媒体

进行健康知识宣传,在所有电子显示屏

上反复宣传健康、控烟、病媒生物防制

等知识,营造了“随时可见、随处可见”

的宣传氛围。①⑧

撸起袖子加油干

## 市公安局“创卫”再加力

**本报讯** (记者 娜慧洋 实习生 李佳欣 文/图)“透水砖清洗过后红得真喜庆。”6月10日上午,市公安局国保和反恐怖支队的民警来到中心城区常青街北段进行道路清扫,干净的路面让市民眼前一亮,市民刘先生将写着“人民好公安 创卫排头兵”的书法作品送给民警,表达附近居民的感激之情。

当日上午8时许,在市公安局国保和反恐怖支队政委王三俊的协调下,一辆洒水车开到常青街,准备对该路段主干道和新铺装的人行道进行彻底清洗。“永光社区是市公安局的分包社区,常青街是我们支队的分包街道。我们主要负责对该街道的路面、墙壁进行清理。”王三俊说,“路面道牙处淤积的泥土、人行道上残留的泥沙都要清洗掉。”市园林处的工作人员手拿简易冲洗工具对路面进行清洗,民警拿着扫帚和铁锹及时清除泥浆。在他们的配合下,红色透水砖铺就的人行道干净整洁,沥青路面没有了残留泥土,黑得发亮。

“感谢人民的好民警,在你们的努力下,路面净了,墙面靓了,幸福感倍增,我代表附近居民向你们表示感谢。”市民刘先生拿着自己创作的书法作品找到正在打扫卫生的民警,向他们表示感谢。



市民为民警送书法作品。

据了解,“创卫”工作开展以来,市公安局主动对分包的永光社区进行综合整治,共清理各类垃圾6000余立方

米,粉刷社区墙壁16800余平方米,硬化社区破损路面400余平方米,铺设了7000余平方米的透水砖人行道。在

民警和社区干部的共同努力下,永光社区的环境好了、秩序优了,居民露出了笑容,社区“颜值”不断提升。①⑧

## 市污染防治攻坚办

### 列出防治“清单” 要求五单位逐项整改

**本报讯** (记者 王晨 通讯员 马合岱)5月份,我市空气质量在全省排名靠后。为打赢大气污染防治攻坚战,6月10日下午,市污染防治攻坚办对市住建局、城管局、商务局、粮食和物资储备局、交警支队等五个单位进行约谈提醒。

市污染防治攻坚办指出,经过前期督查,发现对中心城区以及外环路段商砼车、渣土车、重型货车管控不力;拆迁工地、建筑工地的喷淋设施启动不完全、方土裸露;加油站内外的清扫保洁工作不到位等问

题。

市污染防治攻坚办要求,市住建局要加强对商砼车的管控,科学规划路线,商砼车出车商砼站时,要冲洗车身,晚10点后禁止作业;在空气监测站点周边加强对建筑工地和拆迁工地的管理,严格落实六个百分百要求,安装的喷淋设施要全时段开启,确保工地扬尘降到最低。

市污染防治攻坚办要求,市城管局要加强对渣土车的管控。空气监测站点周边要加强管控,严禁渣土车进入;不经

审批不准运输渣土,渣土车不可超载超速,晚10点后禁止作业;加大中心城区的机械清扫力度,确保主次干道清扫到位。市交警支队要加强对过往重型货车的管控,杜绝重型车辆进入中心城区;加大对老旧车辆的力度,全面禁止货运柴油三轮车、老旧车在中心城区通行。市商务局要加强对中心城区加油站的管理,中心城区加油站的院内及站内进出口与道路连接处的路面要全部硬化;做好加油站内外的清扫保洁工作,同时建加油站进出口安装雾炮装置。

市污染防治攻坚办指出,现在正值“三夏”,市粮食和物资储备局要加强对粮食收购点的管理。对粮食收购点进行技术指导,对进料传输过程和筛选过程实行抑尘降尘处理,防止扬尘污染。

市污染防治攻坚办强调,针对前期督查中发现的问题,各单位要高度重视、明确责任、限期整改,化压力为动力,全力推进工作。在整改过程中出现工作消极散漫、行动迟缓、敷衍应付的行为,市污染防治攻坚办将交由纪委等部门严肃问责。②②

## 关于对中心城区6月9日“一清洁三规范”活动督导问责情况的通报

周联创办[2019]48号

川汇区委、政府,经济开发区、城乡一体化示范区、港口物流产业集聚区党工委和管委会,市委各部委,市直机关各单位,市管各企业和大中专院校,各人民团体:

按照市五城联创指挥部“一清洁三规范”活动要求,6月9日,市委“创卫”工作督导问责领导小组办公室组织6个督导问责小组分赴中心城区15个办事处就“一清洁三规范”活动开展情况进行了实地督导。现将有关情况通报如下:

一、工作开展较好的单位和好的做法

(一)工作开展较好的单位

川汇区人和办事处、陈州办事处、金海办事处前进社区,计3家单位。

(二)好的做法

川汇区人和办事处、陈州办事处、金海办事处前进社区:人和办事处按照“十日提升计划”工作安排,坚持问题导向,主要领导深入一线指导督办,对问题单逐一销号。近两天,硬化胡同5条、覆盖防尘网10多万平方米,绿化带垃圾杂物、枯枝败叶,栽植花草300多棵。陈州办事处对邦杰社区

30多个老旧小区进行升级改造,改善了人居环境;设置卫生健康知识、病媒生物防制宣传版面102个,营造了“创卫”氛围;组织4个施工队对韩营居民区进行全方位整改。金海办事处前进社区针对社区内西侧坑塘淤泥堆积、水体黑臭、臭气弥漫等问题,积极开展治理工作,清淤1800多立方米,拆除违建500多平方米,修建下水管网340米、窨井6个,硬化地面5000余平方米,绿化坑体四周,环境卫生得到改善。

二、工作开展不力的单位和存在

问题

(一)工作开展不力的单位

周口市高级技工学校,周口银监分局,农发行周口分行,川汇区华耀城办事处,金海办事处,孙咀行政村,城乡一体化示范区文昌办事处,搬口办事处,经济开发区太昊路办事处麟建建材城、维也纳小区,等10家单位未按照创建国家卫生城市网格化管理的工作要求有效组织单位人员开展卫生大清洁及“三个秩序”专项整治工作,市委“创卫”工作督导问责领导小组决定对以上单位通报批评。

(二)存在问题

1.周口市高级技工学校:现场未见到组织志愿者开展清扫活动,卫生监督岗执勤人员不清楚岗位职责。

2.周口银监分局、农发行周口分行:近日,督导检查中未见到分包金海办事处邦杰社区的周口银监分局、农发行周口分行组织志愿者到岗履

行“创卫”职责。

3.川汇区华耀城办事处,金海办

事处金海宾馆墙体瓷片脱落严重,院内有杂物,卫生打扫不彻底,大面积黄土裸露。金海办事处孙咀行政村,城乡一体化示范区文昌办事处,搬口办事处,经济开发区太昊路办事处麟建建材城、维也纳小区等10家单位未按照创建国家卫生城市网格化管理的工作要求有效组织单位人员开展卫生大清洁及“三个秩序”专项整治工作,市委“创卫”工作督导问责领导小组决定对以上单位通报批评。

盛大道绿化带内缺株、死株、断垄现象较为严重;绿化带修剪不及时,且杂草较多;北段超高土现象及路牙石破损问题较为突出。

5.经济开发区太昊路办事处麟建建材城、维也纳小区:麟建建材城“创卫”工作进展较慢,仍存在出店经营、车辆乱停乱放、杂物堆放、垃圾清理不及时、公共厕所无防蝇门(窗)帘和小广告未清理等现象。维也纳小区内绿化带垃圾较多,地砖破损。金海办

事处金海宾馆墙体瓷片脱落严重,院内有杂物,卫生打扫不彻底,大面积黄土裸露。金海办事处孙咀行政村,城乡一体化示范区文昌办事处,搬口办事处,经济开发区太昊路办事处麟建建材城、维也纳小区等10家单位未按照创建国家卫生城市网格化管理的工作要求有效组织单位人员开展卫生大清洁及“三个秩序”专项整治工作,市委“创卫”工作督导问责领导小组决定对以上单位通报批评。

周口市五城联创指挥部综合办公室

2019年6月10日

## 污染防治攻坚在行动

6月1日-9日周口市各区县空气质量及排名情况				
排名	市区	PM <sub>10</sub>	市区	PM <sub>2.5</sub>
1	港区	72	港区	31
2	川汇区环保局	73	市环境监测站	32
3	周口师范	78	川汇区环保局	33
4	市环境监测站	83	市运管处	35
5	市运管处	86	周口师范	38
排名	县(市)	PM <sub>10</sub>	县(市)	PM <sub>2.5</sub>
1	鹿邑县	67	项城市	28
2	淮阳县	74	鹿邑县	33
3	商水县	78	淮阳县	33
4	郸城县	79	郸城县	34
5	项城市	82	沈丘县	35
6	西华县	84	西华县	36
7	太康县	85	太康县	36
8	沈丘县	86	商水县	38
9	扶沟县	88	扶沟县	41

根据完成情况由高到低排列

持续强化城区南洛、大广等高速公路防护林建设,不断完善沙河、颍河、贾鲁河绿色廊道和七条水系绿带及城郊生态林建设,城市防护绿地实施率达81.8%。

老城区通过大力实施拆违建绿、破硬增绿,有效改善了绿地分布不均现状。融入海绵城市、节约型园林建设理念,采用透水铺装、下沉式绿地、植草沟、雨水花园等海绵元素,最大限度收集雨水,积极营造出四季有景的环境景观和生态多样性的植物景观。

### 生态修复 建绿更要护绿

依法保护中心城区重点绿地,推进生态修复,构建绿色生态网络,群众才能享受更多的绿色福利。

为实现推窗见绿、出门即景,我市成立了以市委书记刘继标任政委、市长丁福浩任指挥长的“创园”工作指挥部,印发了实施方案、宣传方案、督导方案等一系列文件,明确目标任务,多次召开“创园”动员和推进会议,督促、协调、解决“创园”难题。

结合我市实际,先后出台了《周口市城市绿线管理办法》《周口市古树名木保护管理办法》《周口市控制大树移植制度》等一系列绿化管理制度和规范性管理文件,使园林绿化工作纳入科学化、规范化、制度化轨道。

对城市公园进行规范化管理。严格执行《公园设计规范》,杜绝公园内设置私人会所、餐厅等现象,充分发挥公园服务大众、改善生态、美化环境的功能。加强古树名木保护。对市区的古树名木进行摸底调查,对市区34株古树名木登记造册、设置护栏和标牌,明确责任单位,落实保护管理责任制,使古树名木保护责任到人、管理到位。对树龄超过50年以上的古树名木后备资源进行普查建档,把古树名木保护纳入法制化、制度化管理。

加强立体绿化建设。出台了《周口市立体绿化工作实施方案》,在全市广泛推广立体绿化。注重节约型园林绿化建设,从城市园林绿化的精细化管理入手,大力实施节水、节能、节地、节水等新技术。强调以乔木、植物造景为主,优先使用乡土、适生植物和本地苗圃苗木,栽植适当规格全冠苗木,严禁大树移植和反季节种植。

加强生态环境建设、强力推进生态空间保护和市域大环境绿化,编制了《周口市“十三五”林业发展规划》《周口市生态修复工程总体方案(2018—2030)》等,建立了生态修复项目库,完成了太清路、龙源路、周西快速通道防护林建设。

眼下,我市依法“护绿”、大力监督推进生态建设的成果已然显现。

### 记者感言

一串串数字,记录了全市人民建设美好家园的辉煌成就,记录了周口向国家园林城市奋进铿锵脚步,更彰显了市委、市政府带领全市人民致力改善人居环境、追求人与自然和谐的决心。

绿水青山就是金山银山。为深入贯彻习近平生态文明思想,市委、市政府带领全市人民,把生态文明建设放在突出位置,坚持生态优先,坚定不移地走绿色发展之路